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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Frau Abgeordnete Hendrikje Klein (LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/24600
vom 9. Dezember 2025
über Sanierungsstau bei Lichtenberger Spielplätzen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat
daher das Bezirksamt Lichtenberg von Berlin um Stellungnahme gebeten.

Frage 1:

Wie viele öffentliche Spielplätze, einschließlich Planschen und Wasserspielplätze, gibt es derzeit im Bezirk
Lichtenberg, wo sind ihre Standorte und in welchen Zustand befinden sich jeweils die Spielgeräte und -flächen?

Frage 2:

Welche dieser Spielplätze sind derzeit gesperrt bzw. teilgesperrt? (Bitte jeweils den Zeitpunkt der Sperrung bzw.
Teilsperrung und den Sanierungsbedarf benennen!)

Frage 3:

Welche Standorte wurden in Lichtenberg in den letzten fünf Jahren saniert, werden derzeit saniert oder sollen im
kommenden Jahr saniert werden?

Frage 4:

Wo in Lichtenberg sind neue Spielplätze geplant und welche Finanzmittel sind hierzu jeweils vorgesehen? (Bitte
Aufstellung nach Ortsteilen!)
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Frage 5:

Wie hoch sind die bereitgestellten investiven Mittel, um Spielplätze zu sanieren und wie hoch muss diese Summe
mindestens sein, um einen Sanierungsstau effektiv abbauen zu können?

Frage 6:

Welche Folgen für die Nutzung der sanierungsbedürftigen Spielplätze erwartet der Senat, wenn dieser
Sanierungsstau nicht effektiv abgebaut werden kann?

Frage 7:

Wie haben sich die Ausgaben für die Sanierung und den Neubau von Spielplätzen in Lichtenberg seit 2020
entwickelt? (Es wird eine Aufstellung nach Jahren und Haushaltsmitteln erbeten!)

Frage 8:

In welcher Höhe konnten im Bezirk Lichtenberg seit 2020 Sondermittel zum Bau bzw. zur Sanierung von
Spielplätzen bereitgestellt werden und welche Bedarfe wurden diesbezüglich für das Jahr 2026 angemeldet?

Frage 9:

Wie viele Vollzeitäquivalente (VZÄ) stehen im Grünflächenamt Lichtenberg für die Planung und Beauftragung von
Spielplatzbau und -sanierung zur Verfügung und wie hat sich diese Zahl seit 2020 entwickelt?

Antwort zu 1 bis 9:

Für die Planung, den Bau und die Unterhaltung der öffentlichen Spielplätze in Berlin sind die
Berliner Bezirksämter zuständig, somit fehlen dem Senat die Kenntnisse zur Beantwortung der
Fragen. Daher hat die Senatsverwaltung für Mobilität, Verkehr und Klimaschutz zu dieser
Schriftlichen Anfrage das Bezirksamt Lichtenberg von Berlin um Stellungnahme zu den Fragen
1 bis 9 gebeten.

Das Bezirksamt Lichtenberg von Berlin hat hierzu mitgeteilt, dass diese umfangreichen Fragen
direkt vor dem Jahreswechsel nicht zu beantworten seien. Daher müsse zu dieser Schriftlichen
Anfrage Fehlanzeige gemeldet werden.

Berlin, den 28.12.2025

In Vertretung
Andreas Kraus
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


